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Protokół nr 4/VIII/2024 

posiedzenia Komisji Sportu i Rekreacji 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 26 sierpnia 2024 r.  

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

stan Komisji   -   11 radnych  

obecnych   -    11 radnych 

nieobecnych  -   0 radnych   

oraz zaproszeni goście. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2  do niniejszego protokołu. 

Zaproszenie dla radnych na posiedzenie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenie dla gości na posiedzenie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczyła: 

 

Przewodnicząca Komisji radna p. Marta Przywara. 

 

III. Proponowany porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
2. Przyjęcie protokołu z dnia 24 czerwca 2024 r.  

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian  w 
budżecie miasta Łodzi na 2024 rok – druk nr 192/2024.  

4. Informacja nt. Łódzkich Targów Aktywności. 
5. Informacja nt. postępu inwestycji prowadzonych przez Miejski Ośrodek Sportu 

i Rekreacji.  
6. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

 

 

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia: 

Przewodnicząca Komisji p. Marta Przywara  powitała obecnych radnych 

 i  zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne do 

prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał i opinii.  

 

Ad pkt 1. Przyjęcie porządku obrad. 

 



Przewodnicząca Komisji przedstawiła proponowany porządek posiedzenia. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku posiedzenia. 

Wynik głosowania: 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”.  

 

Ad pkt 2. Przyjęcie protokołu z dnia 24 czerwca 2024 r.  

  

Przewodnicząca Komisji p. Marta Przywara zapytała, czy są uwagi do przesłanego 

protokołu.  

Nikt nie zgłosił uwag.  

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.   

Wynik głosowania: 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”.  

 

Ad pkt 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian                                                                  

w budżecie miasta Łodzi na 2023 rok – druk nr 192/2024. 

 

Z-ca Dyrektora p. Sylwia Jakiel  omówiła projekt uchwały wraz uzasadnieniem ( stanowi on 

załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).  

Pani Iwona Safjanowska p.o. Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; 

„chciałabym dopowiedzieć, że jeśli chodzi o kwotę 65 tysięcy zł na obiekt sportowy Start to 

będzie realizacje jednej z obietnic skierowanych do przedsiębiorców, którzy tam funkcjonują 

bez problemu na obiekcie, czyli montaż tak zwanego punktu czerpanego. Ci przedsiębiorcy 

nie mają wody zdatnej do użycia. To jest priorytet. Uzgodnienia techniczne już trwają. Proszę 

o środki i będziemy działać”.  

Przewodnicząca Komisji p. Marta Przywara; „powitała nową dyrektor Wydziału Sportu p. 

Martę Górską Hant. W budżecie jest informacja na temat środków, które zostaną 

przeznaczone na nową mobilna nawierzchnię sportową Hali Sport Arena.  Dotyczy to Biura 

Nadzoru Właścicielskiego. Jest to istotne zagadnienie”.  

Z-ca Dyrektora p. Sylwia Jakiel; „550 tys. zł w zadaniu wniesienie wkładu pieniężnego na 

podwyższenie kapitału zakładowego w Miejskiej Arenie Kultury i Sportu celem zakupu nowej 

nawierzchni do Hali Sportowej Areny”.   

Przewodnicząca Komisji p. Marta Przywara; „wszyscy bardzo cieszymy się z kolejnych,  

nowych inwestycji  w sport, w infrastrukturę sportową”.  

Wobec braku dalszych pytań i głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod 

głosowanie projekt uchwały.   

Wynik głosowania: 11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”.  

 

https://bip.uml.lodz.pl/uploads/tx_edgeregisters/240867/8467/Bd_p23_148_20230626.pdf


Ad. pkt. 4. Informacja nt. Łódzkich Targów Aktywności. 

 

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „ 

dziękuję, że ten punkt został wprowadzony do porządku obrad, bo te Łódzkie Targi 

Aktywności to jest impreza cykliczna. W tym roku będą odbywały się po raz trzeci w Hali 

Sportowej na Skorupki. Łódzkie Targi Aktywności skupiają wszelkie Kluby, Stowarzyszenia, 

Instytucje, które działają na rzecz rozwoju fizycznego  kultury fizycznej dzieci i młodzieży. W 

zeszłym roku było ponad 70 wystawców w hali sportowej. W tym roku tez już jest zapisanych 

kilkudziesięciu wystawców. Czemu ma to służyć. To ma służyć temu, że mieszkańcy Łodzi, 

rodzice, dziadkowie przychodzą z dziećmi, z młodzieżą i mają szansę bezpośredniej 

rozmowy z wystawcami, z tymi wszystkimi klubami, ze wszelakich dziedzin sportowych od 

łyżew po dżudo, po zapasy, po piłkę nożną mają szansę porozmawiać i jeśli nie s jeszcze 

zdecydowani, w którym kierunku swoje dziecko posłać w kierunku sportowej  to właśnie tutaj 

ci przedstawiciele rozmawiają, przekonują, mówią o pozytywnych aspektach konkretnych 

dziedzin sportowych. Na tych Łódzkich Targach Aktywności odbywają się na żywo pokazy 

rożnych dyscyplin sportowych. W tym roku będą, aż dwie sceny główne. Zainteresowanie 

jest bardzo duże. Wstęp dla mieszkańców jest bezpłatny. MOSiR również będzie przedstawił 

swoje oferty po wakacyjnej dla dzieci, młodzieży. Zapraszam serdecznie”.  

Przewodnicząca Komisji; „proszę doprecyzować od kiedy do kiedy?”.  

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „15 

września w niedzielę startujemy o godz. 10 ej dopóki są zainteresowani, do godziny 17 ej 

będziemy tam działać”.  

Radny p. Bogusław Hubert; wstęp bezpłatny dla mieszkańców natomiast udział dla Klubo, 

Stowarzyszeń też bezpłatny rozumiem, tak, dziękuję”.  

Radny p. Marcin Masłowski; „pamiętam z poprzednim edycji czy tam nie będzie problemu z 

parkowaniem i z kolejką do jednej maszyny, jak to rozwiązujemy na ten jeden dzień?”. 

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „nie 

powinno być problemu dlatego, że niedawno do systemu dołączyliśmy drugą kasę płatniczą 

w innym miejscu hali zlokalizowaną także poprawione jest również funkcjonalności działanie 

szlabanów, więc myślę, że nie będzie żadnego problemu z kolejkami”.   

Przewodnicząca Komisji; „wspomniała Pani o dzieciach i młodzieży, czyli oferta, która 

zostanie przedstawiona jest skierowana w znacznej mierze do rodziców, czy dziadków, 

którzy chcą zapisać swoje dzieci, czy seniorzy, którzy nie mają wnuków, albo już uczestniczą 

w zajęciach sportowych ale sami szukają czegoś dla siebie też mogą znaleźć ofertę, która by 

ich interesowała?”.  

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „te 

Targi Aktywności głównie służą propagowaniu aktywności wśród dzieci i młodzieży natomiast 

jak seniorzy nasi przyjdą, a przychodzą to też z przedstawicielami poszczególnych klubów, a 

także z MOSiR mogą porozmawiać i jestem przekonana, że znajdą  dla siebie jakąś ofertę. 

Idziemy w kierunku hasła sport i zdrowie, a to zdrowie to będzie w tym roku dentobus, 

którego nie było w poprzednich edycjach, będzie mammobus, z których mieszkańcy będą 

mogli skorzystać”.  

Przewodnicząca Komisji; „rzeczywiście liczba 70 jest imponująca, czy w tym roku 

przewiduje Pani podobną liczbę wystawców, czy nie jest do końca wyklarowane?”.  

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „mimo 

tego, ze minął termin zgłoszenia my cały czas przyjmujemy zgłoszenia. Płyta główna w hali 



jest wielka, więc każdy miejsce dla siebie znajdzie. Na ta chwilę jest około 60 wystawców, 

będzie na pewno po wyżej 70 tak sądzimy”.  

Przewodnicząca Komisji; „chętnie się sama wybiorę na Targi”.  

 

 

Ad. pkt. 5. Informacja nt. postępu inwestycji prowadzonych przez Miejski Ośrodek 

Sportu i Rekreacji.  

 

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „ w 

pierwszej połowie czerwca otworzyliśmy boisko nowoczesne pełnowymiarowe ze sztuczną 

nawierzchnią na obiekcie sportowym na ul. Karpackiej 61. Inwestycja za kwotę 8 mln zł. 

Harmonogram treningowy jest już wypełniony od rana do wieczora. Zainteresowanie klubów 

sportowych, stowarzyszeń ale też od rana i w godzinach południowych różnych szkół, które 

będą wynajmowały ten obiekt. Inwestycja oczekiwana bardzo długo i udana. Trybuny na 

ponad 500 miejsc z możliwością rozgrywania rozgrywek na poziomie 3 ligi i co istotne to było 

zadanie z Programu Sportowo Polska to nie jest obiekt tylko dla piłkarzy, dla klubów 

piłkarskich. Swoje miejsce znalazły łódzkie rugbistki. Cieszymy się, że dziewczyny swoje 

miejsce docelowe w Łodzi znalazły, bo takiego miejsca nie miały. To jest pierwsza inwestycja 

już dawno zakończona. Jeśli chodzi o kolejne inwestycje to cały czas trwa proces 

inwestycyjny zadania Modernizacja i budowa boisk treningowych dla Widzewa. W grudniu 

zeszłego roku zakończono budowę jednego z boisk na ulicy Małachowskiego ze sztuczna 

nawierzchnią, boisko pełnowymiarowe. Tydzień temu zakończono budowę drugiego boiska 

również na obiekcie na Małachowskiego i tam zgodnie z wolą Klubu Sportowego nawierzchni 

naturalną zmieniliśmy na nawierzchnię sztuczną, nowoczesną bardzo dobrej jakości ze 

zraszaczami, bo takie już są tendencje w świecie sportowym. Przed nami w procesie jest 

trzecia wielka inwestycja w ramach tego zadania, czyli budowa boiska naturalnego z 

podgrzewaną murawą przy Stadionie Miejskim na Piłsudskiego i tutaj jesteśmy na etapie 

uzgodnień z dostawcami mediów w tym z Veolią. To co bardzo dobrze zostało odebrane to, 

to, że mimo pierwotnych projektów braku oświetlenia na tym boisku, będzie nowe 

oświetlenie. W całości boisko będzie ogrodzone, co służby bezpieczeństwu i komfortowi 

piłkarzy. Plan jest taki, że powinniśmy do czerwca przyszłego roku ta inwestycję zakończyć. 

Kolejne inwestycje dwie duże modernizacje w całości wymiana nawierzchni dwóch boisk ze 

sztuczną nawierzchnią  na obiekcie treningowym na ulicy Krańcowej za kilka dni kończymy 

inwestycje. Jedno boisko jest zrobione, drugie za kilka dni kończymy. Dwa super boiska, 

ekologiczne, a także przymierzamy się do zakupu sprzętu w ramach niezależnego przetargu, 

ale w ramach tego zadania do zakupu  sprzętu do pielęgnacji”. 

Przewodnicząca Komisji; „jeśli chodzi o boiska to tak naprawdę dwa już mają certyfikację 

te na Widzewie na Małachowskiego, z których korzysta Widzew. Natomiast jeśli chodzi o 

Minerską i boiska, z których korzysta ŁKS to jak wygląda tutaj sytuacja z certyfikacją, czy jest 

to zakończone ?”.  

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; 

„certyfikacja będzie lada chwila. Certyfikacja jednego boiska już się odbyła, powinniśmy w 

granicach dwóch bądź trzech tygodni otrzymać dokumenty. Ocena jest dobra także sądzimy, 

że te certyfikaty będą. Mam jeszcze niespodzianki w wolnych wnioskach”.  

Radny p. Bogusław Hubert; „ boiska na ul. Krańcowej dla kogo, kto użytkuje, czy są 

ogólnodostępne?”. 



Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; 

„głównym użytkownikiem tego obiektu treningowego jest ŁKS i ma do dyspozycji dwa boiska 

sztuczne, jedno hybrydowe i jedno z naturalną nawierzchnią. To jest tożsame jak na 

Małachowskiego, czyli są główni użytkownicy, ale oprócz tego są inne kluby i szkółki 

piłkarskie, które również korzystają z tych obiektów. Na Krańcowej to jest np. Akademia 

Futbolu to jest kolejarz. ŁKS tak w przeważającym wymiarze godzinowym, ale inne podmioty 

też. W tym monecie kończą się możliwości godzinowe i dobowe, żeby jeszcze ktokolwiek z 

tego boiska korzystał. Jest pełne wykorzystanie na dwóch obiektach”.  

Radny p. Bogusław Hubert; „to samo dotyczy ul. Karpackiej kluby, szkoły wynajmują 

obiekt. Szkoły na jakich zasadach jest to bezpłatne wykorzystanie?”. 

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „nie ma 

w MOSiR takiej formuły jak bezpłatne korzystanie. To wszystko jest zgodne z cennikiem 

MOSiR przyjętym Zarządzeniem Prezydenta Miasta Łodzi. Zapewniam, że te ceny są na 

poziomie minimalnym i takie też minimalne ceny płaca podmioty korzystające z naszych 

obiektów sportowych nie tylko z boisk sportowych”.  

Radny p. Bogusław Hubert; „rozumiem, że nasze szkoły podległe Wydziałowi Edukacji też 

płacą za to?”.  

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „jeśli 

konkretna szkoła będzie chciała z Miejskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji zawrzeć umowę na 

obiekt treningowy to tak będzie płaciła minimalne stawki z cennika”.  

Radny p. Marcin Masłowski; „ja mam prośbę o informację co się dzieje, jak wygląda 

obecnie sytuacja formalno-prawna na dawnym stadionie Orła Łódź, chyba też jest pod 

opieką MOSiR -u. Chyba, że coś się zmieniło, może zostało to już komuś wynajęte, 

wydzierżawione, niszczeje ten obiekt na tyłach Stadionu Żużlowego, co tam się dzieje?”. 

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „jeśli 

chodzi o tak zwane tyły ta dużą działkę to w granicach dwóch miesięcy, półtora miesiąca 

temu, kiedy medialnie dowiedzieliśmy się, że MON jest zainteresowany ta działką i 

powiadomił oficjalnie UMŁ, bo do MOSiR też wpłynęło pismo. To my czekamy na proces 

decyzyjny, wiemy, że jest to w przedmiocie zainteresowania MON-u sadzę, że to Wydział 

Dysponowania Mieniem prawdopodobnie jakieś czynności z tym związane czyni. Nie 

wypowiadam się jako przedstawiciel MOSiR-u o stadionie jako takim, bo to jest w jurysdykcji 

MAKIS-u. Nie ma planów w związku z tymi decyzjami i zainteresowaniem Ministerstwa co do 

jakiejś inwestycji”.  

Przewodnicząca Komisji; „to może na kolejnej komisji jakby Pani Dyrektor mogła 

doprecyzować, czy coś się formalnie zadziało, czy nadal jesteśmy na etapie oczekiwania, 

czy ewentualnie jeśli miałoby dojść do jakiejś zamiany działek to czy te, które potencjalnie 

mielibyśmy otrzymać również będą przeznaczone na funkcję sportową”.  

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; 

„Dyrektor Komorowski bądź Dyrektor Dobrucka o szczegółach Państwu opowiedzieć. To jest 

zupełnie poza nami”.  

Przewodnicząca Komisji; „dzisiaj zaopiniowaliśmy punkt w budżecie dotyczący parkietu w 

kontekście Sport Areny natomiast wiemy doskonale w jakim stanie jest parkiet w hali przy 

Małachowskiego i jakie rodzi to problemy. Problem jest istotny. Proszę o pochylić się nad 

tym zagadnieniem i postarać się uwzględnić je w budżecie na przyszły rok”.   

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „my 

działamy dwutorowo, czyli pod koniec kwietnia złożyliśmy wniosek na dofinansowanie do 



Ministerstwa Sportu i Turystyki na wymianę parkietu w hali na Małachowskiego. Szacujemy, 

że ta inwestycja  będzie kosztowało około 900 tys. zł, przy czym miasta Łódź   

zaproponowało Ministerstwu, że dołoży do tej inwestycji 547 tys. zł, a do Ministerstwa 

wnioskujemy o 375 tys. zł. Tutaj czekamy na decyzję Pana Ministra i ten program przez 

Ministerstwo będzie rozstrzygany do końca tego roku. Przy czym Ministerstwo sukcesywnie 

jakby rozpatruje kolejnymi protokołami dotacje na różne tytuły, dla różnych miast, więc może 

lada chwila pojawi się jakaś informacja. Niezależnie od tego, ze myśmy złożyli wniosek na 

wymianę parkietu, my to zadanie pisaliśmy do projektu zadań inwestycyjnych MOSiR-u na 

przyszły rok. Jesteśmy jeszcze przed rozmowami z Wydziałem Budżetu jak corocznie, ale 

takie zadanie wpisaliśmy i będziemy prosili, aby to zadanie zostało. Jeśli dostaniemy środki z 

Ministerstwa to w każdej chwili to zadanie będzie można wykreślić, a wydaje się, ze to nie 

jest duża kwota tej inwestycji, a faktycznie ten parkiet wymaga wymiany”.  

Przewodnicząca Komisji; „to bardzo dobre wieści, jak wiemy i sędziowie zwracali na to 

uwagę, nie mówiąc już o zawodnikach i zawodniczkach”.  

  

 
Ad. pkt. 6 Sprawy wniesione i wolne wnioski 

 

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; 

„działamy w Ministerstwie Sportu i na różnych polach, gdzie można jakiekolwiek środki 

uzyskiwać i tutaj naprawdę ogromna rola Wydziału Budżetu, która nas wspiera i akceptuje 

niemalże in blanko te nasze wnioski zanim je złożymy. W piątek Ministerstwo opublikowało 

kolejny z protokołów właśnie a propos, że co jakiś czas rozpatruje wnioski różnych miast i 

otrzymaliśmy środki w pełnej kwocie o jaka wnioskowaliśmy, czyli prawie 870 tys. zł na 

modernizację dwóch orlików na Stawach Jana i Małachowskiego. Niezwykle się cieszymy. 

Miasto tutaj dołoży drugie tyle, bo dwa orliki to jest kwota w granicach 1.700.000, zł, ale 

warto. Na Stawach Jana jest konieczność bezwzględna, aby tą nawierzchnię w całości 

wymienić, ale tam będą jeszcze inne działania inwestycyjne robione przy orliku. Natomiast 

na Małachowskiego to jest orlik administrowany przez MOSiR, który defacto jest w 

najlepszym stanie spośród tych orlików, ale będziemy mieć ten obiekt na Małachowskiego 

pierwszorzędny łącznie z nowym orlikiem. To zadanie przyszłoroczne”.    

Przewodnicząca Komisji; „to wspaniała wiadomość biorąc pod uwagę jaki jest stan tych 

orlików w Łodzi, serdecznie gratuluję, ze udało się pozyskać środki”.  

 

Na tym posiedzenie zakończono.  

 

Protokół sporządziła:               Przewodnicząca Komisji 

 

Aneta Rabenda               Marta Przywara  

   



 


